









# വൈദ്യുത വിതരണ മേഖലയിലെ സമഗ്ര പുരോഗതിക്കായി മലപ്പുറം പാക്കേജ് നടപ്പാക്കും

**മലപ്പുറം:** ജില്ലയിലെ വൈദ്യുത വിതരണ മേഖലയിലെ സമഗ്ര പുരോഗതി ലക്ഷ്യമിട്ട് മലപ്പുറം പാക്കേജ് എന്ന പേരിൽ പ്രത്യേക പാക്കേജ് നടപ്പാക്കുമെന്ന് സംസ്ഥാന വൈദ്യുത വകുപ്പു മന്ത്രി കെ. കൃഷ്ണൻ കുട്ടി. തിരുവിതാംകൂർ വെങ്ങാലൂരിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി സ്ഥാപിക്കുന്ന 220 കെ.വി സബ്സ്റ്റേഷന്റെ നിർമ്മാണാർപ്പാടനം ഓൺലൈനായി നിർവഹിച്ച് സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു മന്ത്രി. 2032 ഓടെ പൂർത്തിയാകുന്ന രീതിയിൽ ദീർഘകാല പദ്ധതിയാണ് മലപ്പുറം പാക്കേജിന്റെ ഭാഗമായി ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. പാക്കേജ് പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ ജില്ല നേരിടുന്ന വോൾട്ടേജ് ക്ഷാമം, അടിക്കടിയുള്ള വൈദ്യുതി തടസ്സങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് ശാശ്വതമായ പരിഹാരമാവും. ജില്ലയിലെ വ്യവസായ പുരോഗതിയും ലക്ഷ്യമാക്കിയാണ് പാക്കേജ് നടപ്പാക്കുന്നത്. പാക്കേജിലെ വിവിധ പദ്ധതികൾ മുൻഗണനാ ക്രമത്തിൽ ഏറ്റെടുത്ത് 2032 ഓടെ പൂർത്തീകരിക്കുമെന്നും മന്ത്രി പറഞ്ഞു. വൈദ്യുത മേഖലയിലെ പല പദ്ധതികളും ചെറിയ എതിർപ്പുകളും മറ്റും മൂലം തടസ്സപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ജനപ്രതിനിധികൾ അടക്കമുള്ളവരുടെ പിന്തുണ ആവശ്യമാണെന്നും മന്ത്രി കൂട്ടിച്ചേർത്തു.

പുല്ലൂനാർ നെടിയോടത്ത് കൺവെൻഷൻ സെന്ററിൽ നടന്ന ചടങ്ങിൽ 110 കെ.വി സബ്സ്റ്റേഷന്റെ ഉദ്ഘാടനം കായിക വകുപ്പ് മന്ത്രി

വി. അബ്ദുറഹിമാനും നിർവഹിച്ചു. ചടങ്ങിൽ കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ എം.എൽ.എ അധ്യക്ഷനായിരുന്നു. ഡോ. എം.പി അബ്ദുസമദ് സമദാനി എം.പി, തിരുർ സ്റ്റേഷൻ പഞ്ചായത്ത് പഞ്ചായത്ത് അഡ്വ. യു സൈനുദ്ദീൻ, തലക്കാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് പി. പുഷ്പ, കെ.എസ്.ഇബി ട്രാൻസ്മിഷൻ ആന്റ് സിസ്റ്റം ഡയറക്ടർ സജി പൗലോസ്, വിവിധ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി പ്രതിനിധികളായ അഡ്വ. പി. ഹംസക്കുട്ടി, അഡ്വ. കെ ഹംസ, പിന്മുറത്ത് ശ്രീനിവാസൻ, അഡ്വ. ഷമീർ പയ്യന്നൂർ, ലത്തീഫ് കൊളക്കാടൻ, പ്രൊഫ. കെ.വി അലവി, വി.പി മുഹമ്മദ് കാസിം, മനോജ് പാറശ്ശേരി തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു. ഷൊർണൂർ ട്രാൻസ്മിഷൻ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ കെ. ശാന്തി റിപ്പോർട്ട് അവതരിപ്പിച്ചു. സബ് സ്റ്റേഷനുവേണ്ടി സ്ഥലം വിട്ടു നൽകിയ ഭൂവടമകളെ ചടങ്ങിൽ വി അബ്ദുറഹിമാൻ ആദരിച്ചു.

തലക്കാട് വില്ലേജിലെ വെങ്ങാലൂരിൽ 0.852 ഹെക്ടർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് പുതിയ ഗ്യാസ് ഇൻസുലേറ്റഡ് സബ്സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്. ജില്ലയിലെ ആദ്യ ഗ്യാസ് ഇൻസുലേറ്റഡ് സബ്സ്റ്റേഷനാണ് ഇത്. സംസ്ഥാന സർക്കാരും കെ.എസ്.ഇബിയും നടപ്പാക്കുന്ന ട്രാൻസ്മിഷൻ 2.0 മിഷന്റെ ഭാഗമായി രണ്ടുഘട്ടങ്ങളായാണ് സബ്സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മിക്കുന്നത്. 220 കെ.വി, 110 കെ.വി സബ്സ്റ്റേഷനുകളാണ് നിർമ്മിക്കുക. തിരുർ, തവന്നൂർ, പൊന്നാനി, കോട്ടക്കൽ, താന്നൂർ മണ്ഡലങ്ങളെ

ബന്ധിപ്പിച്ചാണ് പദ്ധതി. 42 കിലോമീറ്റർ 11 കെ.വി ലൈനുകളുടെയും 204 കോടി രൂപയാണ് ചെലവിലാണ് നിർമ്മാണം.

220 കെ.വി സബ് സ്റ്റേഷനിൽ 400 എം.വി.എ ശേഷിയും, 110 കെ.വി സബ്സ്റ്റേഷനിൽ 40 എം.വി.എ ശേഷിയും വീതമുള്ള ട്രാൻസ്മിറ്ററുകളാണ് സ്ഥാപിക്കുന്നത്. സമീപപ്രദേശങ്ങളിലെ 33 കെ.വി ശൃംഖല വികസിപ്പിക്കാനുള്ള ശേഷിയും ഈ സബ്സ്റ്റേഷന് ഉണ്ടായിരിക്കും. കഴിഞ്ഞ വേനൽക്കാലത്ത് തിരുർ പ്രദേശത്ത് അനുഭവിച്ച വൈദ്യുതി പ്രതിസന്ധി കണക്കിലെടുത്ത് ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ മൂന്ന് 11 കെ.വി ഫീഡറുകൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു 110 കെ.വി തൽക്കാലിക സബ്സ്റ്റേഷൻ അടുത്ത വേനൽക്കാലത്തിന് മുൻപായി കമ്മീഷൻ ചെയ്ത് നിലവിലുള്ള പ്രതിസന്ധി ദ്രുതഗതിയിൽ തരണം ചെയ്യും. അടുത്തഘട്ടത്തിൽ 220 കെ.വി, 110 കെ.വി ഗ്യാസ് ഇൻസുലേറ്റഡ് സബ്സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മിച്ച്, തിരുർ, പൊന്നാനി, എടപ്പാൾ എന്നീ സബ്സ്റ്റേഷനുകളെ ബന്ധിപ്പിച്ച് വിശാലമായ ട്രാൻസ്മിഷൻ ശൃംഖല സൃഷ്ടിക്കുക വഴി ഈ പ്രദേശത്തെ വൈദ്യുതി സംബന്ധമായ പ്രശ്നങ്ങൾ ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കുവാനാണ് പദ്ധതി ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നത്. പുതിയ സബ്സ്റ്റേഷൻ പണി തീർക്കുന്നതോടെ തിരുർ, താന്നൂർ, തവന്നൂർ, കോട്ടയ്ക്കൽ നിയമസഭ മണ്ഡലങ്ങളിലെ ഏകദേശം അഞ്ചു ലക്ഷം ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് പ്രയോജനം ലഭിക്കും.

# കാഞ്ഞിരംകുളം ഗവ. കോളേജിന് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ പ്രവർത്തനം വേഗത്തിലാക്കും

**തിരുവനന്തപുരം:** പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ ആവശ്യപ്രകാരം കാഞ്ഞിരംകുളം കുഞ്ഞുകൃഷ്ണൻ നാടാർ ഗവ. കോളേജിന്റെ വികസനത്തിനായി ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വേഗത്തിലാക്കുന്നതിന് വനവൃദ്ധി മന്ത്രി കെ.രാജൻ്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ചേർന്ന ഉന്നതതല യോഗത്തിൽ തീരുമാനമായി. കോളേജിന് വേണ്ടി നാല് ഏക്കർ ഭൂമിയാണ് ഏറ്റെടുക്കുന്നത്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് മുന്നോടിയായി അക്വിസിഷൻ ഓഫീസറെ നിയോഗിക്കുകയും സാമൂഹികാഘാത പഠനം പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സാമൂഹികാഘാത പഠന റിപ്പോർട്ട് ഈ മാസം തന്നെ ലഭ്യമാക്കാൻ മന്ത്രി യോഗത്തിൽ നിർദ്ദേശം നൽകി. തുടർ നടപടികളായ വിജ്ഞാപനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിച്ച് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പരമാവധി വേഗത്തിലാക്കും യോഗത്തിൽ തീരുമാനമായി. ഡിസംബർ മാസത്തോടു കൂടി നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കണമെന്നും മന്ത്രി പറഞ്ഞു.

എം വിൻസെന്റ് എം.എൽ.എ, ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ ഡോ.എ.കൃഷ്ണൻ, ജോയിന്റ് കമ്മീഷണർ എ.ഗീത, ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർ സഞ്ജയ് ജേക്കബ് ജോൺ എന്നിവരും മറ്റു റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥരും യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തു.

**ക്ഷയരോഗവിമുക്ത പഞ്ചയാത്തുകൾ ഏറ്റെടുക്കൽ ഇടുകി ജില്ലയിൽ**

**ചെറുതോണി:** സംസ്ഥാനത്ത് ക്ഷയരോഗ വിമുക്തമായ കൂടുതൽ പഞ്ചായത്തുകൾ ഉള്ള ജില്ലയായ ഇടുകിയെന്നും ജില്ലയിലെ പൊതുജനാരോഗ്യ പ്രവർത്തകരുടെ മികവാണ് ഇതിന് കാരണമെന്നും ആരോഗ്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി വീണാ ജോർജ്ജ്. ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് വിട്ട് നൽകിയ 48 സെന്റ് സ്ഥലത്ത് ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം പദ്ധതി പ്രകാരം 4 കോടി രൂപ മുടക്കി നിർമ്മിക്കുന്ന ജില്ലാ ടി ബി സെന്ററിന് നിർമ്മാണാർപ്പാടനം നിർവ്വഹിച്ച് സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു അവർ.

ജില്ലയിലെ ആരോഗ്യ രംഗത്ത് സമഗ്രമായ മാറ്റങ്ങൾക്ക് തുടക്കമിടാൻ ഇക്കാലത്ത് കഴിഞ്ഞതായും മന്ത്രി വീണാ ജോർജ്ജ് പറഞ്ഞു. രജിസ്ട്രേഷൻ, വെയ്റ്റിംഗ് ഏരിയ, ഓ.പി ഐ പി വിഭാഗങ്ങൾ, ഫാർമസി, എക്സ് റേ, സിബിനാറ്റ് /ട്രാ നാറ്റ് ലാബ്, ടിബിയൂണിറ്റ്, ഡിസ്ട്രിക്റ്റ് ഡ്രഗ്സ് റോർ, ഡി റ്റി ഒ റ്റം, ഓഫീസ് റൂം, കോൺഫറൻസ് ഹാൾ തുടങ്ങിയ സൗകര്യങ്ങളാകും പുതിയ ടി ബി സെന്ററിൽ ഉണ്ടാകും.

ചെറുതോണി ടൗൺഹാളിൽ നടന്ന പരിപാടിയിൽ ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രി റോഷി അഗസ്റ്റിൻ അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡണ്ട് കെ ടി ബിനു വിശിഷ്ടാതിഥിയായി. ജില്ലാ പഞ്ചായത്തംഗം കെ ജി സത്യൻ, സ്റ്റേഷൻ പഞ്ചായത്തം ഡിറ്റാജ് ജോസഫ്, വാഴത്തോപ്പ് ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തംഗം നിമ്മി ജയൻ, ഡി എം ഒ ഡോ.എൽ മനോജ്, ആരോഗ്യ കേരളം ജില്ലാ പ്രോഗ്രാം മാനേജർ ഡോ.എസ് ശ്രീകുമാർ, ഡെപ്യൂട്ടി ഡി എം ഒ ഡോ. ജോബിൻ ജി ജോസഫ്, ജില്ലാ ടി ബി ഓഫീസർ ഡോ. ആശിഷ് മോഹൻ കുമാർ, മറ്റ് ജനപ്രതിനിധികൾ ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു.

# തടസ്സമില്ലാത്ത റോഡ് ശംഖല സർക്കാർ ലക്ഷ്യം: മന്ത്രി

**മലപ്പുറം:** സംസ്ഥാനത്ത് തടസ്സമില്ലാത്ത റോഡ് ശൃംഖല നിർമ്മിക്കുകയാണ് സർക്കാർ ലക്ഷ്യമെന്ന് സംസ്ഥാന പൊതുമരാമത്ത് ടൂറിസം വകുപ്പ് മന്ത്രി പി.എ മുഹമ്മദ് റിയാസ്. താന്നൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ തെയ്യാല ദേവയാർ ബൈപാസ് റോഡിന്റെ ആദ്യ ഘട്ട പ്രവൃത്തിയുടെ ഉദ്ഘാടനം ഓൺലൈനായി നിർവഹിച്ചു സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു മന്ത്രി. പട്ടണങ്ങളിൽ ബൈപ്പാസ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ജങ്ഷനുകളുടെ വികസനത്തിനും ഉയർന്ന പരിഗണനയാണ് സർക്കാർ നൽകുന്നത്. ജനസാന്ദ്രത കൂടിയ കേരളത്തിൽ റോഡുകളുടെ വികസനം വെല്ലുവിളിയായിരുന്നെങ്കിലും ജനങ്ങളെ കൂടെ നിർത്തി ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുകയാണ് സർക്കാർ ചെയ്യുന്നത്. തെയ്യാല ദേവയാർ ബൈപ്പാസ് റോഡ് പ്രവൃത്തി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുമെന്നും മന്ത്രി പറഞ്ഞു. റോഡ് വികസനത്തിനായി ഭൂമി വിട്ടു നൽകിയവരെ ചടങ്ങിൽ മന്ത്രി അഭിനന്ദിച്ചു.

കാട്ടിലങ്ങാടി ഗവ. ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂളിൽ നടന്ന ചടങ്ങിൽ ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ കായിക വഖഫ്

ഹജ്ജ് വകുപ്പ് മന്ത്രി വി. അബ്ദുറഹിമാൻ അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. താന്നൂർ നഗരസഭാ ചെയർമാൻ റഷീദ് മോദ്യ, നഗരസഭാ പൊതുമരാമത്ത് സ്ഥിരം അധ്യക്ഷ രാധിക ശശികുമാർ, വികസന സ്ഥിരം സമിതി അധ്യക്ഷൻ സി.കെ.എം ബഷീർ, നഗരസഭാ കൗൺസിലർമാരായ ആരിഫ സലീം, സുചിത്ര സന്തോഷ്, റുബി ഫൗസി, പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് (നിരത്തുകൾ വിഭാഗം) എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ സി.എച്ച് അബ്ദുൽ ഗഫൂർ തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിച്ചു.

താന്നൂർ നഗരസഭയിലെ പാലക്കുറ്റിയാഴി തോട് പാലം മുതൽ കാട്ടിലങ്ങാടി ക്ഷേത്രം വരെയുള്ള 1.3 കി.മീറ്റർ ആണ് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ബി.എം.ബി.സി ചെയ്ത് നവീകരിക്കുന്നത്. ദേവയാർ റെയിൽവേ ഓവർബ്രിഡ്ജ് മുതൽ പാലക്കുറ്റിയാഴി തോട് വരെയും, കാട്ടിലങ്ങാടി ക്ഷേത്രം മുതൽ തെയ്യാല റെയിൽവേ ഗേറ്റ് വരെയുള്ള രണ്ടാം ഘട്ട പ്രവൃത്തികളുള്ള സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പിന് ഈ വർഷത്തെ ബജറ്റിൽ കോടി രൂപ നീക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്ന ഭാഗത്തെ റോഡിന്റെ ഇരുഭാഗത്തെയും ഭൂ ഉടമകൾ എട്ടു മീറ്റർ വീതിയിൽ റോഡ് നിർമ്മിക്കാൻ സൗജന്യമായി ഭൂമി വിട്ടു നൽകിയതിനാലാണ് പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചത്.

മന്ത്രി വി. അബ്ദുറഹിമാന്റെ മണ്ഡലം ആസ്തി വികസന നിയമിതി നിന്നും ഫണ്ട് അനുവദിച്ച് നിർമ്മിച്ച കാട്ടിലങ്ങാടി ഗവ. ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂളിന്റെ ചുറ്റുമതിലിന്റെയും പ്രവേശന കവാടത്തിന്റെയും സമർപ്പണവും ചടങ്ങിൽ വെച്ച് മന്ത്രി വി. അബ്ദുറഹിമാൻ നിർവഹിച്ചു.



**ക്ഷീരസഹകരണ സംഘത്തിൽ സോളാർ പദ്ധതി ഉദ്ഘാടനം നാളെ**

**ഇടുകി:** സർക്കാരിന്റെ നാലാം നൂറ് ദിന പരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വാത്തിക്കൂടി സ്റ്റേഷനിലെ പടമുഖം ക്ഷീരസഹകരണ സംഘത്തിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള സോളാർ പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ഘാടനം സെപ്റ്റംബർ 26 ഉച്ചയ്ക്ക് 2 ന് മന്ത്രി ജെ. ചിഞ്ചു റാണി നിർവ്വഹിക്കും. മന്ത്രി റോഷി അഗസ്റ്റിൻ അധ്യക്ഷനാകുന്ന പരിപാടിയിൽ എം. പി. അഡ്വ. ഡീൻ കുര്യാക്കോസ്, ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡണ്ട് കെ. ടി. ബിനു, ഇന്ത്യൻ സി.എം.ഐ.യുടെ ചെയർമാൻ എം. ടി. ജയൻ, ഇടുകി സ്റ്റേഷൻ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡണ്ട് ആൻ സി തോമസ്, വാത്തിക്കൂടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡണ്ട് സി സുജോസ്, ഇന്ത്യൻ സി.എം.ഐ.യുടെ ഡയറക്ടർമാർ ജില്ല/സ്റ്റേഷൻ/ഗ്രാമ പഞ്ചായത്ത് ജനപ്രതിനിധികളും ക്ഷീരസഹകരണ സംഘം പ്രതിനിധികളും ക്ഷീരകർഷകരും ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും പങ്കെടുക്കും.

സൗരോർജ്ജ പാനലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നത് വഴി ക്ഷീരസംഘങ്ങളിലെ വൈദ്യുതി ചിലവ് കുറയ്ക്കുക, സംഘത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിരത വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നിവയിലൂടെ കർഷകർക്ക് കൂടുതൽ പ്രയോജനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. സഹകരണ സംഘം 1066010 രൂപ സംഘം ചിലവഴിച്ച പദ്ധതിയിൽ ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് 8 ലക്ഷം രൂപ ധനസഹായം നൽകി.





### ഏലപ്പാറ കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രം: പുതിയ കെട്ടിട സമുച്ചയം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു

ഏലപ്പാറ: ഏലപ്പാറ കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രത്തോടനുബന്ധിച്ച് നിർമ്മിച്ച പുതിയ ബ്ലോക്കിന്റെ ഉദ്ഘാടനം ആരോഗ്യവകുപ്പ് മന്ത്രി വീണ ജോർജ്ജ് നിർവഹിച്ചു. രണ്ട് നിലകളിലായി 9000 ചതുരശ്ര അടി വലിപ്പത്തിലാണ് കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഏലപ്പാറ കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിന്റെ താഴത്തെനില എൻ.എച്ച്. എം ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് 1 കോടി 34 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കാണ് പുറത്തുവെക്കിയിരിക്കുന്നത്.

4850 ചതുരശ്രഅടി വലിപ്പമുള്ള താഴത്തെ നിലയിൽ രജിസ്റ്റേഷൻ, പ്രിചൈക്ക് ഏരിയ, ഓ.പി, ഫാർമസി, ഒബ്സർവേഷൻ, പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പ്, മൈനർ, ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്റർ, ലാബ് എന്നീ സൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാകും.

വാഴൂർ സോമൻ എം.എൽ.എ ലഭ്യമാക്കിയ എം എൽ എ ഫണ്ടായ 99 ലക്ഷം രൂപ ഉപയോഗിച്ചാണ് കെട്ടിടത്തിന്റെ മുകളിലെ നില പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ നിലയിൽ പൊതുജനാരോഗ്യവിഭാഗം, പാലിയേറ്റീവ്, ഫിസിയോതെറാപ്പി, ഓഫീസ്, കോൺഫറൻസ് ഹാൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ട്. ലഭ്യമാക്കുന്നു. കൂടാതെ ഏലപ്പാറ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് 40 ലക്ഷം രൂപ ചിലവഴിച്ച് ആശുപത്രിക്കാവശ്യമായ മുഴുവൻ ഫർണിച്ചറുകളും സംരക്ഷണഭിത്തിയും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഏലപ്പാറ കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന 7 ജനകീയാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളിൽ വാഗമൺ, ബോണാമി എന്നീ ജനകീയാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് 55 ലക്ഷം രൂപ വീതം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

പരിപാടിയിൽ വാഴൂർ സോമൻ എം.എൽ.എ അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് കെ ടി ബിനു, ഏലപ്പാറ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് മരിയാമ്മ തോമസ്, മറ്റ് ത്രിതല പഞ്ചായത്ത് പ്രതിനിധികൾ, ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുത്തു.

### വീഡവകൾക്കായി സഹായഹസ്തം പദ്ധതി

തിരുവനന്തപുരം: സാമ്പത്തികമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന 55 വയസിനു താഴെ പ്രായമുള്ള വീഡവകളായ സ്ത്രീകൾക്ക് സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്ത് വരുമാന മാർഗം കണ്ടെത്തുന്നതിന് ഒറ്റത്തവണ സഹായമായി 30,000 രൂപ അനുവദിക്കുന്ന വനിത ശിശു വികസന വകുപ്പിന്റെ സഹായഹസ്തം പദ്ധതിയിൽ ഒക്ടോബർ ഒന്ന് വരെ അപേക്ഷിക്കാം. [www.schemes.wcd.kerala.gov.in](http://www.schemes.wcd.kerala.gov.in) എന്ന വെബ്സൈറ്റ് മുഖേന ഓൺലൈനായാണ് അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കേണ്ടത്.

സംരംഭം ഒറ്റയ്ക്കോ ഗ്രൂപ്പായോ ആരംഭിക്കാം. ഗുണഭോക്താവിന്റെ വാർഷിക വരുമാനം ഒരു ലക്ഷം രൂപയിൽ താഴെയായിരിക്കണം. 18 വയസിൽ താഴെയുള്ള കുട്ടികൾ ഉള്ള വീഡവകൾ, ഭിന്നശേഷിക്കാരായ മക്കളുള്ളവർ, പെൺകുട്ടികൾ മാത്രം ഉള്ളവർ എന്നിവർക്ക് മുൻഗണനയുണ്ടായിരിക്കും.

തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനം വഴിയോ മറ്റ് സർക്കാർ തലത്തിലോ സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിന് ധനസഹായം ലഭിച്ചിട്ടുള്ള വീഡവകൾ, സഹായഹസ്തം പദ്ധതി പ്രകാരം മുൻവർഷം ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചവർ എന്നിവർ അപേക്ഷിക്കാൻ പാടില്ല.

തൊഴിൽ സംരംഭം ചുരുങ്ങിയത് അഞ്ച് വർഷമെങ്കിലും നടത്തണം. ഏതെങ്കിലും കാരണവശാൽ പദ്ധതി അഞ്ച് വർഷത്തിനു മുൻപ് നിർത്തുകയാണെങ്കിലോ അപേക്ഷയിലെ വിവരങ്ങളിൽ എന്തെങ്കിലും അപാകത കണ്ടെത്തുകയോ ചെയ്താൽ ധനസഹായം ഉപയോഗിച്ച് വാങ്ങിയ ആസ്തികൾ വകുപ്പ് കണ്ടുകെട്ടി തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്ന് ജില്ലാ വനിത ശിശു വികസന ഓഫീസർ അറിയിച്ചു.

## ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജ്: സാധ്യമായതെല്ലാം ചെയ്യുമെന്ന് മന്ത്രി വീണ ജോർജ്ജ്

ഏലപ്പാറ: അതിർത്തി ജില്ലകൾക്ക് കൂടി പ്രയോജനപ്പെടുന്ന ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ കാര്യത്തിൽ സാധ്യമായതെല്ലാം സർക്കാർ ചെയ്യുമെന്ന് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി വീണ ജോർജ്ജ്. നൂറ് ദിന കർമ്മപരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി കോളേജിലെ വിവിധ നിർമ്മാണ പദ്ധതികൾക്കായി അനുവദിച്ച 92 കോടി രൂപയിൽ നിന്നും നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കിയ ഹോസ്റ്റലുകൾ, സ്റ്റാഫ് ക്വാട്ടേഴ്സ്, മോഡ്യൂലാർ ലാബ്, ലക്ഷ്മർ ഹാൾ, വിവിധ ആശുപത്രി ഉപകരണങ്ങൾ എന്നിവയുടെ ഉദ്ഘാടനം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നിർവ്വഹിച്ച് സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു അവർ.

പ്രതിഭാധനരായ അധ്യാപകരുടെ സാന്നിധ്യമാണ് ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ വ്യത്യസ്തമാക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ വർഷം സംസ്ഥാനത്ത് മികച്ച വിജയശതമാനം നേടിയ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ രണ്ടാം സ്ഥാനം നേടാൻ ഇടുക്കിക്ക് കഴിഞ്ഞു. കുട്ടികളുന്നയിച്ച ചില വിഷയങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപെട്ടിട്ടുണ്ട്. അവയ്ക്കും പ്രഥമ പരിഗണന നൽകും. സ്ഥലം എം എൽ എ എന്ന നിലയിൽ മന്ത്രി റോഷി അഗസ്റ്റിനും നല്ല പിന്തുണയാണ് നൽകുന്നതെന്ന് മന്ത്രി വീണ ജോർജ്ജ് പറഞ്ഞു.

2023ലെ ആദ്യ വർഷ ബാച്ചിൽ ഡിസ്റ്റിൻഷനോടെ വിജയിച്ച അർജുൻ കോശി, ടി പി ശ്രീഷ്മ എന്നിവരെ മന്ത്രി ആദരിച്ചു. ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രി റോഷി അഗസ്റ്റിൻ പരിപാടിയിൽ അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ ഭാവി വികസനത്തിൽ വലിയ കൂട്ടായ്മ ഉണ്ടാവണമെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

കാത്ത് ലാബ് തുടങ്ങുന്ന കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ വലിയ പരിഗണന നൽകുന്നുണ്ടെന്നും മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചു.

ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡണ്ട്

കെ ടി ബിനു വിശിഷ്ടാതിഥിയായി. ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡണ്ട് ആൻസി തോമസ്, വാഴത്തോപ്പ് ഗ്രാമ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡണ്ട് ജോർജ്ജ് പോൾ, ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതി ഉപാധ്യക്ഷൻ സിവി വർഗ്ഗീസ്, ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ ഡോ തോമസ് മാത്യു, മെഡിക്കൽ കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പൽ ഡോ ടോമി മാപ്പലകയിൽ, ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ ഡോ എൽ മനോജ്, ജില്ലാ പഞ്ചായത്തംഗം കെ ജി സത്യൻ, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തംഗം ഡിറ്റാജ് ജോസഫ്, ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തംഗം നിമ്മി ജയൻ, ആരോഗ്യ കേരളം ജില്ലാ പ്രോഗ്രാം മാനേജർ ഡോ. എസ് ശ്രീകുമാർ, മെഡിക്കൽ കോളേജ് സൂപ്രണ്ട് ഡോ. സുരേഷ് വർഗ്ഗീസ്, ആർഎം ഒ ഡോ. ടി ഒ നവാസ്, എച്ച്ഡി എസ് ഗവ. നോമിനി ഷിജോ തടത്തിൽ, മറ്റ് ജനപ്രതിനിധികൾ ഉദ്യോഗസ്ഥർ തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുത്തു.

## മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ മുഴുവൻ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളും ആറ് മാസത്തിനകം പൂർത്തിയാക്കണം: മന്ത്രി

ഇടുക്കി: മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നടന്നുവരുന്ന മുഴുവൻ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളും 2025 മാർച്ച് 9നകം പൂർത്തീകരിക്കണമെന്ന് നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായ കിറ്റ് കോയ്ക്ക് ആരോഗ്യ മന്ത്രി വീണ ജോർജ്ജ് നിർദ്ദേശം നൽകി. സർക്കാരിന്റെ നൂറ് ദിന കർമ്മപരിപാടികളുടെ ഭാഗമായി ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് അവലോകനയോഗത്തിന് ശേഷം സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു അവർ. ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രി റോഷി അഗസ്റ്റിൻ, ജില്ലാ കളക്ടർ വി വിഎസ് നെഗേശി, ആശുപത്രി വികസന സമിതി അംഗങ്ങൾ എന്നിവരുടെ സാന്നിധ്യത്തിലായിരുന്നു യോഗം ചേർന്നത്. ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിന് മാത്രമായി കാർഡിയാക് വിഭാഗം ഉൾപ്പെടെ 51 ഡോക്ടർ തസ്തികകളാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ലക്ഷ്മർ ഹാൾ, ആൺ കുട്ടികൾക്കും പെൺകുട്ടികൾക്കുമുള്ള ഹോസ്റ്റലുകൾ, സ്റ്റാഫ് ക്വാട്ടേഴ്സ് എന്നിവ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും പ്രവൃത്തികൾ തീർക്കാനു



ള്ളവ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കണം. പുതുതായി അനുവദിക്കപ്പെട്ട അപ്രൈം ഏക്കർ സ്ഥലം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനായി മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കും. സാധ്യമായ എല്ലാ പരിഗണനയും ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിനുണ്ട്. കാത്ത് ലാബ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് പ്രഥമ പരിഗണനയാണ് നൽകുന്നതെന്നും മന്ത്രി വീണ ജോർജ്ജ് അറിയിച്ചു.

## വനംവന്യജീവി വകുപ്പിനെ കൂടുതൽ ജനസൗഹൃദമാക്കിയെന്ന് മന്ത്രി എ.കെ ശശീന്ദ്രൻ

മലപ്പുറം: മനുഷ്യന്റെ പ്രശ്നം കൂടി മനസ്സിലാക്കി വനംവന്യജീവി വകുപ്പിനെ കൂടുതൽ മനുഷ്യസൗഹൃദമാക്കാൻ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞുവെന്ന് മന്ത്രി എ.കെ ശശീന്ദ്രൻ പറഞ്ഞു. നിലമ്പൂർ നോർത്ത്, സൗത്ത് ഡിവിഷനുകളുടെ പരിധിയിൽ നമ്പാർഡ് ധനസഹായത്തോടെ 15.68 കോടി രൂപചെലവിൽ പണി പൂർത്തീകരിച്ച വിവിധ ഓഫീസുകളുടെയും പദ്ധതികളുടെയും ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിക്കുകയായിരുന്നു മന്ത്രി. വകുപ്പ് നടപ്പാക്കിയ വനസൗഹൃദ അഭയാലത്തുകൾ വഴി വനംവകുപ്പ് ജീവനക്കാരും ജനങ്ങളും തമ്മിൽ സൗഹൃദം വളർത്തിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞതായി മന്ത്രി പറഞ്ഞു. വനമേഖലയോട് ചേർന്നുള്ള

241 പഞ്ചായത്തുകളിലായി നടത്തിയ അഭയാലത്തുകളിൽ ജനങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ളത് സർക്കാർ സഹിഷ്ണുതയോടെ കേട്ടു. ഇതാണ് വനംവകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥരും ജനങ്ങളും തമ്മിൽ സൗഹൃദദാതരീക്ഷം വളർത്തിയെടുക്കാൻ സഹായിച്ചതെന്ന് മന്ത്രി വിശദീകരിച്ചു. റാപ്പിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീം കെട്ടിടം, നിലമ്പൂർ ഫ്ളൈയിംഗ് സ്കോഡ് കെട്ടിടം, വെറ്ററിനറി കോളേജ്, നെടുങ്കയം ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ കോംപ്ലക്സ്, നെടുങ്കയം മോണിറ്റിംഗ് റോഡ്, കരുളായി റേഞ്ച് ഓഫീസ് കെട്ടിടം, സൗരോർജ്ജ തൂക്കുവേലി, വള്ളുവശ്ശേരി സ്റ്റാഫ് ബാർക്ക് എന്നിവയുടെ ഉദ്ഘാടനവും റാപ്പിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീ

മിന്റെ പ്രവർത്തനം ഉൾജീതമാക്കുന്നതിന് ലഭ്യമായ പുതിയ ബൈക്കുകളുടെ വിതരണവുമാണ് മന്ത്രി നിർവഹിച്ചത്. ജില്ലാപഞ്ചായത്ത് വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ഇസ്മായിൽ മുത്തോടം, അഡീഷണൽ പ്രിൻസിപ്പൽ ചീഫ് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്റർ ഡോ. പി.പുകഴേന്തി, പാലക്കാട് ഈസ്റ്റേൺ സർക്കിൾ ചീഫ് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്റർ കെ. വിജയാനന്ദൻ, കോഴിക്കോട് സോമുഹൃദവനവൽകരണ വിഭാഗം ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്റർ ആർ.കീർത്തി, നിലമ്പൂർ നഗരസഭാ ചെയർമാൻ, വൈസ് ചെയർപേഴ്സൺ അരുൺ ജയകൃഷ്ണൻ, നിലമ്പൂർ നോർത്ത് ഡി.എഫ്.ഒ പി.കാർത്തിക തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുത്തു.



# വിദേശ എണ്ണകൾക്ക് വില കുതിക്കുന്നു; ഓർഡറുകൾ റദ്ദാക്കി ഇന്ത്യ; നാളികേരത്തിന് നേട്ടം

നാളികേരോൽപ്പന്നങ്ങൾ നാലു വർഷത്തിനിടയിലെ ഏറ്റവും ശക്തമായ കുതിച്ചുചാട്ടത്തിന്റെ പാതയിൽ. ദക്ഷിണേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നാളികേര ഉൽപാദനത്തിലെ ഇടിവും രാജ്യം ക്ഷേപ്യയെണ്ണ ഇറക്കുമതി ഡ്യൂട്ടി കുത്തനെ ഉയർത്തിയതും എണ്ണ വിപണികളിലെ ചൂട് ഇരട്ടിപ്പിച്ചു. ഒരു വർഷ കാലയളവിൽ അന്തരീക്ഷ താപനില പതിവിലും ഉയർന്നത് നാളികേര തോട്ടങ്ങളിൽ മച്ചിങ്ങ പൊഴിച്ചിൽ വ്യാപകമാക്കി. കേരളത്തിൽ മാത്രമല്ല അതൽ സംസ്ഥാനങ്ങളായ തമിഴ്നാട്, കർണാടക, ആന്ധ്ര എന്നിവിടങ്ങളിലെയും വിളവ് ഗണ്യമായി കുറഞ്ഞു.

ചിങ്ങത്തിലെ ഓണ ഡിമാൻ ഡിനിയിൽ ഉൽപാദനക്കുറവിന്റെ കാര്യമായ സൂചനകൾ വിപണിയിൽ അലയടിച്ചില്ല. എന്നാൽ നവരാത്രി ആവശ്യങ്ങൾക്കായി രാജ്യത്തെ ഒട്ടുമിക്ക വിപണികളിൽനിന്നും കൊപ്രയ്ക്കും ഉണ്ടക്കൊപ്രയ്ക്കും ആവശ്യക്കാർ എത്തിയതോടെ ഡിമാൻ ഡിന് അനുസൃതമായി ചരക്ക് കൈമാറാൻ വിപണിയും കാർഷിക മേഖലയും ക്ലേശിച്ചു.

സീസണിൽ കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന ഏജൻസികൾ ഒത്തുപിടിച്ചിട്ടു പോലും താങ്ങുവിലയിൽ

ലേക്ക് ഉയർത്താൻ കഴിയാത്ത കൊപ്രയാണ് ചുരുങ്ങിയ ദിവസങ്ങളിൽ എല്ലാ സീമകളും തകർത്ത് പുതിയ ഉയരങ്ങളിലേക്ക് ഓടിക്കയറുന്നത്. നിയോഗിച്ച് 300 രൂപ വീതം കൊപ്ര വില ഉയരുന്നതിൽനിന്നു തന്നെ വ്യക്തമാണ് ദക്ഷിണേന്ത്യൻ ഉൽപാദകമേഖലകളിൽ ചരക്കിന് അനുഭവപ്പെടുന്ന രൂക്ഷമായ ക്ഷാമം. 2020 ന് ശേഷം നാളികേരോൽപ്പന്ന വിപണിയിൽ ഇത്തരത്തിൽ ഒരു വിലക്കയറ്റം ഒരിക്കൽ പോലും സംഭവിച്ചിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ സ്ഥിതിഗതികൾ നിയന്ത്രണങ്ങൾക്കും അപ്പുറത്തേക്കു നീങ്ങാം.

ഉത്തരേന്ത്യയിൽ വെളിച്ചെണ്ണയ്ക്കല്ല, കൊപ്രയ്ക്കാണ് ശക്തമായ ഡിമാൻഡ്. ദക്ഷിണേന്ത്യയിലെ പ്രമുഖ വിപണിയായ കാങ്കയത്ത് തിങ്കളാഴ്ച ഒറ്റദിവസം കിന്റിലിന് 750 രൂപ ഉയർന്ന് 13,000ലേക്ക് കൊപ്ര വലതുക്കാൽ വച്ചു. ഇത് ഒരു വമ്പൻ കുതിപ്പിന്റെ ആദ്യചുവടുവയ്പ്പായി അനുമാനിക്കാം. കൊച്ചി വിപണിയിലേക്കു 800 രൂപ കൂടുതലാണ് അയൽസംസ്ഥാനത്ത് ഇന്നലെ രേഖപ്പെടുത്തിയത്. എല്ലാ കാലഘട്ടത്തിലും കേരളത്തിലെ വിലയിലും ഏകദേശം 700 രൂപ താഴ്ന്ന് ഇടപാ



ടുകൾ നടക്കുന്ന തമിഴ്നാട്ടിൽ കൊപ്ര മുഴക്കിയ ആദ്യ വേടി യുടെ പ്രകമ്പനം വിലയിരുത്തിയാൽ വെളിച്ചെണ്ണ 20,000നു മുകളിലേക്കു സഞ്ചരിക്കുന്ന ദിനങ്ങൾ വിദൂരമല്ല.

വടക്കേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും ഉണ്ടക്കൊപ്രയ്ക്കും രാജാപുർ കൊപ്രയ്ക്കും വൻ ഓർഡറുകൾ പ്രവഹിക്കുന്നുണ്ട്. നവരാത്രി വേളയിലെ ആവശ്യത്തിനുള്ള ചരക്കു സംഭരണം അവിടെ പുരോഗമിക്കുന്നു. ഓഗസ്റ്റ് ആദ്യം 10,200 രൂപയിൽ

വ്യാപാരം നടന്ന ഉണ്ടക്കൊപ്ര വില ഇതിനകം 19,000ലേക്ക് ഉയർന്നപ്പോൾ രാജാപുർ കൊപ്ര വില 10,200ൽനിന്നും 24,000 രൂപയായി. ഉത്തരേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങൾ ഉത്സവാഘോഷങ്ങളിലേക്കു തിരിയുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ വിലക്കയറ്റം സ്വാഭാവികമെങ്കിലും ഇത്ര ശക്തമായ മുന്നേറ്റം ആദ്യമാണ്. മഹാനവമി അടുക്കുന്നതോടെ ഉണ്ട കൊപ്രയ്ക്ക് വിപണിയിൽ പ്രിയമേറും. ഉണ്ടക്കൊപ്രയ്ക്ക് കേന്ദ്രം പ്രാപ്യവിച്ച താങ്ങു വിലയായ 12,000

രൂപയിലും കിന്റിലിന് ഏകദേശം 7000 രൂപ ഇതിനകം ഉയർന്നു. മില്ലിൻ കൊപ്രയുടെ താങ്ങു വില 11,160 രൂപയാണ്.

സീസൺ കാലയളവിൽ സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പ് വിവിധ ഏജൻസികൾ വഴി പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരണത്തിന് ഇറങ്ങിയെങ്കിലും അന്ന് വിപണിയിലും കാർഷിക മേഖലയിലും യാതൊരു ചലനവും സൃഷ്ടിക്കാൻ അവർക്കായില്ല.

തൊട്ട് മുൻ വർഷം സംഭരണ ഏജൻസിക്ക് ചരക്ക് കൈമാറിയ പല കർഷകർക്കും നാളികേരത്തിന്റെ വില ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്ന ആക്ഷേപങ്ങൾക്കിടയിൽ സബ്സിഡി തുക പോലും ലഭിക്കാത്ത ഒട്ടനവധി കർഷകരുമുണ്ട്. സർക്കാർ ഏജൻസിയുടെ തുണുപ്പൻ മനോഭാവം മൂലം ചെറുകിട കർഷകർ സീസൺ കാലയളവിൽ കിട്ടുന്ന വിലയ്ക്ക് സ്വകാര്യ മാർക്കറ്റിൽ ചരക്ക് ഇറക്കാൻ നിർബന്ധിതരായി. വില കുറവാണെങ്കിലും ഉടൻ പണം കൈപ്പറ്റാമെന്നത് അന്ന് കർഷകർക്ക് വലിയ ഒരു ആശ്വാസം തന്നെയായിരുന്നു. സംഭരണ വില കിലോ 34 രൂപയായിരുന്നെങ്കിൽ സ്വകാര്യ വിപണിയിൽ അന്ന് 29 രൂപയ്ക്കാണ് ഉൽപാദകർ തേങ്ങ വിറ്റുമാറിയത്.

## ഒറ്റവർഷംകൊണ്ട് 327 ടൺ വർധന കുതിക്കുന്ന മത്സ്യക്കൃഷി

ഉൾനാടൻ മത്സ്യസമ്പത്ത് ഭീഷണി നേരിടുമ്പോൾത്തന്നെ മറുഭാഗത്ത് മത്സ്യക്കൃഷിയിലൂടെ മീൻ സമ്പത്ത് വർധിക്കുന്നുമുണ്ട്. ജില്ലയിൽ 202122 വർഷം അയ്യായിരത്തോളം മത്സ്യക്കർഷകരാണുണ്ടായിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ 7708 പേരുണ്ട്. രണ്ടുവർഷം കൊണ്ടുമാത്രമാണ് ഇത്രയും വർധന.

മത്സ്യകേരളം, സുഭിക്ഷകേരളം, ജനകീയ മത്സ്യക്കൃഷി തുടങ്ങി മത്സ്യബന്ധനവകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള പദ്ധതികളും പ്രധാനമന്ത്രി മത്സ്യസമ്പദ് യോജന (പി.എം.എ.എസ്.വൈ.) പദ്ധതിയുമെല്ലാം ഇതിന് കരുത്തേകി. തിലാപ്പിയയാണ് ജില്ലയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ കൃഷി ചെയ്യുന്ന മീൻ. 150 ലക്ഷം കിലോ തിലാപ്പിയ 202324 വർഷം ഉൽപാദിപ്പിച്ചു. 202223 വർഷം 671 ടൺ മത്സ്യം ഉൽപാദിപ്പിച്ചപ്പോൾ 202324ൽ ഇത് 998 ടണ്ണായി ഉയർന്നു. ഒറ്റവർഷം കൊണ്ട് 327 ടൺ വർധന.

വംശനാശം നേരിടുന്ന വരാൽ, വളർത്തുമത്സ്യമായി തിരിച്ചുവരുന്നതും കാണാം. ജനകീയമത്സ്യക്കൃഷിയുടെ ഭാഗമായി കഴിഞ്ഞ വർഷം ജില്ലയിലെ 69 കർഷകർക്ക് 75,000 വരാൽക്കുഞ്ഞുങ്ങളെയാണ് വിതരണംചെയ്തത്. പടുതാക്കുള



ങ്ങളിലെ മത്സ്യക്കൃഷി ഘടകപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വിവിധ പഞ്ചായത്തുകളിലെ 220 കർഷകർക്ക് 1,28,260 വരാൽക്കുഞ്ഞുങ്ങളെയും നൽകി. വളർത്തുവരാലിന് ആവശ്യക്കാരുണ്ടെങ്കിലും ചെലവിനനുസരിച്ച് വില കിട്ടാത്തത് തിരിച്ചടിയാകുന്നുണ്ട്. മത്സ്യക്കർഷകർ നേരിടുന്ന മറ്റൊരു പ്രശ്നം വിപണനമാണ്. കുറേപ്പേർ ഒന്നിച്ച് മത്സ്യക്കൃഷിയിലേക്ക് വന്നതോടെ വിപണി കിട്ടാതായി. കടൽമീൻമാത്രം കഴിച്ച് പരിചയമുള്ളവർ വളർത്തുമത്സ്യത്തെ അത്രകണ്ട് സ്വീകരിക്കാത്തതും പ്രശ്നമാണ്.

പൊതുജലാശയങ്ങളിലെ മത്സ്യസമ്പത്ത് വർധിപ്പിക്കാൻ ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് നടപ്പാക്കുന്ന മത്സ്യക്കുണ്

നിക്ഷേപപദ്ധതിപ്രകാരം കുറ്റാടിപ്പുഴയിൽ 2022 മുതൽ അഞ്ചുലക്ഷം മത്സ്യക്കുഞ്ഞുങ്ങളെയാണ് നിക്ഷേപിച്ചത്. തുടർച്ചയായി മൂന്നുവർഷം ഒരേസ്ഥലത്താണ് മീൻകുഞ്ഞുങ്ങളെ നിക്ഷേപിക്കുക. ഇത് പുഴയിലെ മത്സ്യസമ്പത്തിൽ വലിയ മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷ. ഫലം കണ്ടുവരാൻ കുറച്ചുകൂടി സമയമെടുക്കും. എങ്കിലും കുറ്റാടിപ്പുഴയിൽ കരിമീൻ, പൂമീൻ എന്നിവയുടെ ലഭ്യത വർധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് വിലയിരുത്തൽ. കാരച്ചെമ്മീൻ, കരിമീൻ, പൂമീൻ എന്നിവയ്ക്ക് പുറമെ കട്ടില, രോഹു, മൂഗാൾ, ആറ്റുകൊഞ്ച് എന്നിവയെയും നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി നേരിടുന്ന പ്രധാനപ്രശ്നം കുഞ്ഞുങ്ങളെ നിക്ഷേപിച്ചതിനു പിന്നാലെയുള്ള മീൻപിടിത്തമാണ്. ഈ സമയത്ത് ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് മീൻപിടിത്തം നിരോധിക്കുമെങ്കിലും ഇത് മറികടന്ന് ചിലർ വല വീശും. ഫലമോ, വലക്കണ്ണികളിൽ കൂടുങ്ങി മീൻകുഞ്ഞുങ്ങൾ നശിക്കും.

### ലോക വിപണി ലക്ഷ്യമാക്കി കൃഷി വകുപ്പിന്റെ പുതിയ 2 ബ്രാൻഡുകൾ: കേരളഗ്രോ ഓർഗാനിക്, കേരളഗ്രോ ഗ്രീൻ

മുഖ്യ വർദ്ധനവിലൂടെ കർഷകരുടെ വരുമാന വർദ്ധനവ് ലക്ഷ്യമിട്ട് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളിൽ കൃഷി വകുപ്പിന്റെ പുതിയ കാൽ വയ്പ്പാണ് കേരളഗ്രോ ഓർഗാനിക്, കേരളഗ്രോ ഗ്രീൻ എന്നീ ബ്രാൻഡുകൾ. ദേശീയ/അന്തർദേശീയ വിപണികളെ ലക്ഷ്യമാക്കി പൂർണ്ണമായും ജൈവ രീതിയിലും ഉത്തമ കൃഷി രീതികൾ അവലംബിച്ചും കൃഷി ചെയ്ത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ലോബിങ്ങ് കർമ്മം സെക്രട്ടേറിയറ്റ് അനക്സ് കക ലയം ഹാളിൽ നിർവഹിച്ചു. കൊല്ലം ഭാഗ്യശ്രീ ഓർഗാനിക് ഫാം, പാലക്കാട് അട്ടപ്പാടിയിലെ അറ്റ്ഫാം കർഷക ഉൽപാദക കമ്പനി, തൃശ്ശൂർ അതിരപ്പള്ളി ടൈബൽ വില്ലേജ് കർഷക ഉൽപാദക കമ്പനി എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള 26 ഉൽപ്പന്നങ്ങളാണ് കേരളഗ്രോ ഓർഗാനിക്, കേരളഗ്രോ ഗ്രീൻ എന്നീ ബ്രാൻഡുകളിൽ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി വിപണിയിൽ എത്തിയത്. കേരളത്തിൽ എല്ലാ ജില്ലകളും കേന്ദ്രീകരിച്ച് കേരളഗ്രോ ബ്രാൻഡ് ഷോപ്പുകൾ മുഖേനയാവും ഈ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനം നടത്തുക.







ജനസേവ ശിശുഭവന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ആലുവയിൽ സംഘടിപ്പിച്ച കവിയൂർ പൊന്നമ്മ അനുസ്മരണ സമ്മേളനം പത്മശ്രീ ഡോ. ടോണി ഫെർണാണ്ടസ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു

### ജനസേവ ശിശുഭവന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ആലുവയിൽ കവിയൂർ പൊന്നമ്മ അനുസ്മരണം സംഘടിപ്പിച്ചു

ആലുവ: ജനസേവ ശിശുഭവന്റെ രക്ഷാധികാരിയും മലയാളത്തിലെ മറ്റൊരു പൊന്നമ്മയെ ആലുവയിലെ സാംസ്കാരിക സമൂഹം ജനസേവ ശിശുഭവന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ അനുസ്മരിച്ചു. ആലുവ മഹാനാഥി ഹോട്ടൽ ഓഡിറ്റോറിയത്തിൽ വെച്ച് സംഘടിപ്പിച്ച അനുസ്മരണ സമ്മേളനം പത്മശ്രീ ഡോ. ടോണി ഫെർണാണ്ടസ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ജനസേവ ശിശുഭവൻ പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ. ചാർജി പോൾ അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ചെയർമാൻ ജോസ് മാവേലി പൊന്നമ്മ അനുസ്മരണ പ്രസംഗം നടത്തി. ആലുവയിലെ പ്രമുഖ കലാ സാംസ്കാരിക സാമൂഹ്യ പ്രവർത്തകരോടും പൊന്നമ്മയുടെ സ്മരണ വാത്സല്യങ്ങൾ ഏറ്റുവാങ്ങിയ ജനസേവ മക്കളോടുംമൊപ്പം കവിയൂർ പൊന്നമ്മയുടെ സഹോദര പത്നി ജയ മനോജ്, കൊച്ചുമകൾ ഭാവന മനോജ് എന്നിവരും അനുസ്മരണ ചടങ്ങിൽ സംബന്ധിച്ചു. സാമൂഹ്യപ്രവർത്തകരായ ചിന്നൻ ടി. പൈനാടത്ത്, ഹംസ കോയ, ജോണി തോമസ്, അഡ്വ. ടി. ഇ. ഇസ്മയിൽ, ജാവർ ചാക്കോ, സാബു പരിയാരത്ത് തുടങ്ങിയവർ അനുശോചന സന്ദേശം നൽകി.

### 12 ആശുപത്രികൾക്ക് കൂടി ദേശീയ ഗുണനിലവാര അംഗീകാരം

തിരുവനന്തപുരം: സംസ്ഥാനത്തെ 12 ആശുപത്രികൾക്ക് കൂടി ദേശീയ ഗുണനിലവാര അംഗീകാരം ലഭ്യമായതായി ആരോഗ്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി വീണാ ജോർജ്ജ്. 11 ആശുപത്രികൾക്ക് കൂടി നാഷണൽ ക്വാളിറ്റി അഷൂറൻസ് സ്റ്റാൻഡേർഡ് (എ. ക്യു.എ.എസ്) അംഗീകാരവും ഒരു ആശുപത്രിയിൽ ദേശീയ ഗുണനിലവാര അംഗീകാരമായ ലക്ഷ്യ സർട്ടിഫിക്കേഷനുമുണ്ട് ലഭിച്ചത്. ഇതോടെ ആകെ 187 ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് എൻ.ക്യു.എ.എസ്. സർട്ടിഫിക്കേഷനും 12 ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ലക്ഷ്യ സർട്ടിഫിക്കേഷനും ലഭിച്ചതായി മന്ത്രി പറഞ്ഞു.

കോട്ടയം സി.എച്ച്.സി. കുടല്ലൂർ 89.67% സ്കോറും, എറണാകുളം സി.എച്ച്.സി. രാമമംഗലം 93.09% സ്കോറും, തിരുവനന്തപുരം പി.എച്ച്.സി. ആനാട് 93.57% സ്കോറും, ഇടുക്കി പി.എച്ച്.സി. കുമാളി 92.41% സ്കോറും, കെ.പി. കോളനി 92.51% സ്കോറും, പി.എച്ച്.സി. പെരുവനാഥം 93.37% സ്കോറും, പാലക്കാട് പി.എച്ച്.സി. അടക്കാപുത്തൂർ 93.57% സ്കോറും, മലപ്പുറം പി.എച്ച്.സി. വാഴക്കാട് 95.83% സ്കോറും, കണ്ണൂർ പി.എച്ച്.സി. മൊറാഴ് 94.97% സ്കോറും, കാസർഗോഡ് പി.എച്ച്.സി. കുന്ദലാശ്വരം 94.37% സ്കോറും നേടി എൻ.ക്യു.എ.എസ്. അംഗീകാരവും കണ്ണൂർ പി.എച്ച്.സി. കതിരൂർ 93.52% സ്കോർ നേടി പുന:അംഗീകാരവും കരസ്ഥമാക്കി.

ഇതോടെ സംസ്ഥാനത്തെ 187 ആശുപത്രികൾ എൻ.ക്യു.എ.എസ്. അംഗീകാരവും 82 ആശുപത്രികൾ പുന:അംഗീകാരവും നേടിയിട്ടുണ്ട്. 5 ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ, 4 താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ, 11 സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ, 41 അർബൻ പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്റർ, 126 കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ എന്നിങ്ങനെയാണ് എൻ.ക്യു.എ.എസ് അംഗീകാരം നേടിയിട്ടുള്ളത്.

8 വിഭാഗങ്ങളായി 6,500 ഓളം ചെക്ക് പോയിന്റുകൾ വിലയിരുത്തിയാണ് ഒരു ആശുപത്രിയെ ദേശീയ ഗുണനിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നത്. എൻ.ക്യു.എ.എസ്. അംഗീകാരത്തിന് 3 വർഷ കാലാവധിയാണുള്ളത്. 3 വർഷത്തിന് ശേഷം ദേശീയതല സംഘത്തിന്റെ പുന:പരിശോധന ഉണ്ടാകും. കൂടാതെ വർഷാവർഷം സംസ്ഥാനതല പരിശോധനയുമുണ്ടാകും. എൻ.ക്യു.എ.എസ്. അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്ന പി.എച്ച്.സി.കൾക്ക് 2 ലക്ഷം രൂപ വീതവും മറ്റ് ആശുപത്രികൾക്ക് ഒരു കിടക്കയ്ക്ക് 10,000 രൂപ എന്ന നിലയിലും വാർഷിക ഇൻസെന്റീവ് ലഭിക്കും.

തിരുവനന്തപുരം പാറശ്ശാല ഗവ. താലൂക്ക് ആസ്ഥാന ആശുപത്രിയിൽ ദേശീയ ഗുണനിലവാര അംഗീകാരമായ ലക്ഷ്യ സർട്ടിഫിക്കേഷൻ ലഭിച്ചു. ലേബർ റൂം 95.92% സ്കോറും മറ്റേറ്റിനിറ്റി ടി.ടി 95.92% സ്കോറും നേടിയാണ് ഈ അംഗീകാരം നേടിയത്.

മാതൃശിശു മരണ നിരക്ക് കുറയ്ക്കുക അതോടൊപ്പം തന്നെ ഗർഭിണികളായ സ്ത്രീകൾക്കും നവജാത ശിശുക്കൾക്കും മികച്ച പരിചരണം ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടു കൂടിയാണ് ലക്ഷ്യ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചത്.

## വല്ലാർപാടം ബസിലിക്കയിൽ അഞ്ഞൂറാമത് ചരിത്ര തിരുനാൾ സമാപിച്ചു

കൊച്ചി: ആശ്രിത വത്സലയായ വല്ലാർപാടത്തമ്മയുടെ പുണ്യ ദേവാലയത്തിന്റേയും പരിശുദ്ധ അമ്മയുടെ തിരുച്ചിത്ര സ്ഥാപനത്തിന്റേയും അഞ്ഞൂറ് വർഷങ്ങൾ പിന്നിടുന്ന മഹനീയചരിത്ര പ്രയാണമുള്ള ഈ വർഷത്തെ തിരുനാളിന് ഭക്തിസാന്ദ്രമായ സമാപനം. ഇന്നലെ രാവിലെ 10 ന് ആഘോഷമായ പൊതിഫിക്കൽ ദിവ്യബലിക്ക് വരാപ്പുഴ അതിരൂപത സഹായ മെത്രാൻ റവ.ഡോ. ആന്റണി വാലുങ്കൽ മുഖ്യ കാർമ്മികത്വം വഹിച്ചു. ഫാ.ജോസഫ് തോട്ടുങ്കൽ വചനപ്രഘോഷണം നടത്തി. ദിവ്യബലിക്ക് മുന്നോടിയായി ചേന്ദമംഗലം കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും, പള്ളിവിട്ടിൽ മീനാക്ഷിയമ്മയുടെ പിൻ തലമുറക്കാർക്കും സ്വീകരണം നൽകി. പള്ളി വിട്ടിൽ കുടുംബാംഗങ്ങൾ പരമ്പരാഗതമായി ചെയ്തു പോരുന്ന മോരു വിതരണത്തിന്റെ ആശീർവാദകർമ്മവും അഭിവന്ദ്യ പിതാവ് നിർവ്വഹിച്ചു. ദിവ്യബലിക്ക് മുന്നോടിയായി പാലിയത്ത് വേണുഗോപാലനച്ചൻ, പാലിയത്ത് കൃഷ്ണചന്ദ്രൻ എന്നിവർ ചേർന്ന് അൾത്താരയിലെ കടൊവിളക്കിൽ എണ്ണ പകർന്നു.വിവിധ ഭാഷകളിൽ ദിവ്യബലി കളമുണ്ടായിരുന്നു.

1524 ൽ പോർച്ചുഗീസ് മിഷനറിമാരാൽ പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ നാമ



വല്ലാർപാടം ബസിലിക്കയിലെ തിരുനാളാഘോഷങ്ങളിൽ സംബന്ധിക്കുവാനെത്തിയ വരാപ്പുഴ അതിരൂപത സഹായമെത്രാൻ റവ.ഡോ. ആന്റണി വാലുങ്കൽ, പാലിയത്ത് വേണുഗോപാലനച്ചൻ, പള്ളി വിട്ടിൽ അജിത് കുമാർ എന്നിവരെയും കുടുംബാംഗങ്ങളേയും റെക്ടർ ഫാ. ജെറോം ചമ്മിക്കോടത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സ്വീകരിച്ചാനയിക്കുന്നു.

ധേയത്തിലുള്ള പഴയ പള്ളിയിൽ പരിശുദ്ധ കന്യകാമാതാവിന്റെ തിരുച്ചിത്രം സ്ഥാപിച്ചതിന്റെ മഹാജൂബിലി ആഘോഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞു മൂന്ന് വർഷങ്ങളായി ആചരിച്ചു വരികയാണ്.

സെപ്റ്റംബർ 29 മുതൽ ഒക്ടോബർ 1 വരെ മൂന്ന് നാൾ നീണ്ടു നില്ക്കുന്ന മഹാ ജൂബിലി തിരുനാളും ഈ വർഷം പ്രത്യേകമായി എട്ടാമിടത്തോടൊപ്പം ആഘോഷിക്കു

ന്നുണ്ട്.ജോസഫ് ജോസഫ് വാക്കയിൽ, വീണ ബെർനാർഡ് കോനം കോടത്ത് എന്നിവരായിരുന്നു ഈ വർഷത്തെ പ്രസുഭേനിമാർ.ബസിലിക്ക റെക്ടർ ഫാ. ജെറോം ചമ്മിക്കോടത്ത്, സഹവീകാരിമാരായ ഫാ. ആന്റണി ഷൈൻ കാട്ടുപറമ്പിൽ, ഫാ. സാവിയോ ആന്റണി തെക്കേപ്പാടത്ത്, ഫാ.ഷിബു ചാത്തനാട് എന്നിവർ തിരുനാളാഘോഷങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകി.

## മുല്ലപ്പെരിയാർ വിഷയം പഠിക്കാൻ അന്താരാഷ്ട്ര സമിതിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തണം: കർദ്ദിനാൾ ആലഞ്ചേരി

കൊച്ചി: മുല്ലപ്പെരിയാർ വിഷയം ഒരു അന്താരാഷ്ട്ര സമിതി പഠിക്കണമെന്നും ഇതിനായി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അടിയന്തിര ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്നും കർദ്ദിനാൾ മാർ ജോർജ്ജ് ആലഞ്ചേരി. യു.എൻ.ഐ.യുടെ വേദികളിൽ വിഷയം അവതരിപ്പിക്കണമെന്നും അദ്ദേഹം ആവശ്യപ്പെട്ടു. മുല്ലപ്പെരിയാർ അണക്കെട്ട് ഡീക്കമ്മീഷൻ ചെയ്യണമെന്നും 40 ലക്ഷത്തിലധികം ജീവനുകൾ സംരക്ഷിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് മുല്ലപ്പെരിയാർ ജനസംരക്ഷണസമിതി സംഘടിപ്പിച്ചു കൂട്ട ഉപവാസ സമരം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. ശാസ്ത്രീയമായി വലിയ അവഗണനയാണ് ഒരു ജനസമൂഹത്തോടു കാണിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര സർക്കാരും കേരള, തമിഴ്നാട് സർക്കാരുകളും ജനവികാരം അവഗണിക്കുകയാണ്. മുല്ലപ്പെരിയാർ വിഷയം രാഷ്ട്രീയവാതകരിക്കപ്പെട്ടോ എന്ന സംശയമുണ്ടെന്നും കർദ്ദിനാൾ ആലഞ്ചേരി പറഞ്ഞു. മുല്ലപ്പെരിയാറിനു താഴെ ചെറിയ അണക്കെട്ട് പണിഞ്ഞ് അധികജലം ശേഖരിക്കാൻ തമിഴ്നാട് തയാറാകണമെന്നും അദ്ദേഹം ആവശ്യപ്പെട്ടു. ഒരു ജനതയെ മുഴുവൻ മുൾമുനയിൽ നിർത്തുന്നത് മനുഷ്യ സ്മരണത്തിനു നിരക്കാത്തതാണെന്നും അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാട്ടി.

മുല്ലപ്പെരിയാർ വിഷയത്തിൽ കോടതിയിൽ രേഖകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതടക്കം തമിഴ്നാട് കൃത്യമായി ഇടപെടുമ്പോൾ കേരളം ഉദാസീനഭാവം തുടരുകയാണെന്ന് മുഖ്യ പ്രഭാഷണം നടത്തിയ അണ്ണൂർ



മുല്ലപ്പെരിയാർ ജന സംരക്ഷണസമിതി സംഘടിപ്പിച്ച കൂട്ട ഉപവാസ സമരം കർദ്ദിനാൾ മാർ ആലഞ്ചേരി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു. ഷിബു കെ തമ്പി, കോർ എപ്പിസ്കോപ്പ ഫാ.സ്റ്റീബാ പോൾ വട്ടവേലിൽ, അഡ്വ. റോയ് വാരിക്കാട്ട്, ഫാ.ഏലിയാസ് ചെറുകാട്ട്, സാമി അയ്യപ്പദാസ് തടുങ്ങിയവർ സമീപം.

ഖരിം സഖാഫി ഇടുക്കി കുറ്റപ്പെടുത്തി. ജനസംരക്ഷണ ലക്ഷ്യമെന്ന് തോന്നിക്കുന്ന നിലപാടാണ് സർക്കാരുകളും വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയും പിന്തുടരുന്നത്. കോടതിയെ പോലും കാര്യങ്ങൾ ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ കേരളത്തിന് കഴിയുന്നില്ല. മുല്ലപ്പെരിയാറിനു സമീപം താമസിക്കുന്ന കുട്ടികളുടെ മനസികാവസ്ഥ കണക്കിലെടുക്കണം. പഠിക്കാൻ പോലും കഴിയാത്ത അവസ്ഥയിലാണ് അവരെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

കേരളത്തിന്റെ താല്പര്യത്തിനെതിരായി റിപ്പോർട്ട് നൽകിയ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, ജലവിഭവ വകുപ്പ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ എന്നീ മേൽനോട്ട സമിതി അംഗങ്ങളെ പിരിച്ചു വിടണമെന്ന് മുല്ലപ്പെരിയാർ ജനസംരക്ഷണ സമിതി ചെയർമാൻ അഡ്വ. റോയ് വാരിക്കാട്ട് അധ്യക്ഷ പ്രസംഗത്തിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടു. ജന സംരക്ഷണസമിതി വർക്കിംഗ്

സ്മാപന സമ്മേളനം എസ് എൻ ഡി പി യോഗം അസി.സെക്രട്ടറി തുഷാർ വെള്ളാപ്പള്ളി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ജനങ്ങളുടെ ഭീതിയകറ്റാൻ മുല്ലപ്പെരിയാർ വിഷയത്തിൽ അടിയന്തിര ഇടപെടൽ വേണമെന്ന് തുഷാർ വെള്ളാപ്പള്ളി ആവശ്യപ്പെട്ടു. വിഷയം കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപെടുത്തുമെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.





### ഹോണ്ടു എലിവേറ്റിന്റെ അപ്ഡേറ്റ് എഡിഷൻ പുറത്തിറക്കി ഹോണ്ടു കാർസ്

ന്യൂഡൽഹി: പ്രീമിയം കാർ നിർമ്മാതാക്കളായ ഹോണ്ടു കാർസ് ഇന്ത്യ ലിമിറ്റഡ് (എച്ച്സിഐഎൽ) തങ്ങളുടെ ജനപ്രിയ ഇടത്തരം എസ്യുവി ആയ ഹോണ്ടു എലിവേറ്റിന്റെ പുതിയ അപ്ഡേറ്റ് എഡിഷൻ ടി ഗ്രേറ്റ് ഹോണ്ടു ഫെസ്റ്റിന്റെ ഭാഗമായി ഈ ഉത്സവ സീസണിൽ പുറത്തിറക്കുന്നു. പരിമിതമായ എണ്ണം മാത്രം പുറത്തിറക്കുന്ന ഈ അപ്ഡേറ്റ് എഡിഷൻ മാനിൽ ട്രാൻസ്മിഷനിലും (എംടി) കണ്ടിസ്റ്റർവ്വെൻസ് വേരിയബിൾ ട്രാൻസ്മിഷനിലും (സിവിടി) ലഭ്യമാണ്. ഹോണ്ടു എലിവേറ്റിന്റെ വി, വിഎക്സ് ഗ്രേഡുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇവ നൽകുന്നത്. ഹോണ്ടു എലിവേറ്റിന്റെ ബോൾഡ് ഡിസൈൻ, വിശാലവും സുഖപ്രദവുമായ ഇൻറീരിയർ, ആധുനിക സവിശേഷതകൾ എന്നിങ്ങനെ യുള്ളവ ഉൾപ്പെടുത്തി കൊണ്ടുള്ള അപ്ഡേറ്റ് എഡിഷൻ അകത്തളത്തിലും പുറത്തളത്തിലും ഒരുപോലെ പ്രീമിയം മെച്ചപ്പെടുത്തൽ പാക്കേജമായി എല്ലാ നിറങ്ങളിലും വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നു.

### ഇരുചക്രവാഹനങ്ങളുടെ ഓൺലൈൻ വിപണി ഒരുക്കി ഫ്ലിപ്പ്കാർട്ട്

തിരുവനന്തപുരം: ഇരുചക്രവാഹന വിപണിയിൽ ഓൺലൈൻ മുന്നേറ്റവുമായി ഫ്ലിപ്പ്കാർട്ട്. ഹീറോ, ജാവ, യെസ്ഡി, ബജാജ്, ടിവിഎസ്, ഓല, എഫ്രോ, ചേതക്, വിദ തുടങ്ങിയ മുൻനിര കമ്പനികളുടെ പെട്രോൾ, ഇലക്ട്രിക് ഇരുചക്രവാഹനങ്ങൾ മികച്ച വിലയിൽ ഓഫറുകളോടെ ലഭ്യമാക്കുകയാണ് ഫ്ലിപ്പ്കാർട്ട്. രാജ്യവ്യാപകമായി 700ലധികം നഗരങ്ങളിൽ ഡെലിവറി സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഓഡിയോ/വിഡിയോ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശത്തിലൂടെ, ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് വീട്ടിലെ ഇരുമ്പുകൊണ്ടു തന്നെ ഇൻഷുറൻസ്, രജിസ്ട്രേഷൻ, ഫിനാൻസിങ് എന്നീ മുഴുവൻ വാങ്ങൽ പ്രക്രിയയും പൂർത്തിയാക്കാനാകും. കൂടാതെ, 3ജി, ഓഗ്മെന്റഡ് റിയാലിറ്റി പോലുള്ള നൂതന ഫീച്ചറുകൾ ഇരുചക്രവാഹനങ്ങളെ നന്നായി മനസിലാക്കാനും സഹായിക്കും. ആക്സിസ് ബാങ്ക് ക്രെഡിറ്റ് കാർഡിൽ 5% അൺലിമിറ്റഡ് ക്യാഷ്ബാക്ക്, പ്രമുഖ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നുള്ള പ്രത്യേക ഡീലുകൾ, സൂപ്പർ കോയിൻസ് വഴിയുള്ള ലോയർറ്റി ആനുകൂല്യങ്ങൾ, താങ്ങാനാവുന്ന ഫിനാൻസിംഗ് ഓപ്ഷനുകൾ എന്നിവയുടെ ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ഫ്ലിപ്പ്കാർട്ടിൽ പ്രയോജനം നേടാം.

### പുറവങ്കരയുടെ പുർവ്വ എൻആർഐ ഹോം ഫെസ്റ്റ് ദുബായിൽ

കൊച്ചി: പ്രമുഖ റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് കമ്പനികളിലൊന്നായ പുറവങ്കര ലിമിറ്റഡ് ദുബായിലെ പ്രവാസി ഇന്ത്യക്കാർക്കായി പുറവങ്കരയുടെ പുതിയ പ്രൊജക്റ്റുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തി കൊണ്ടുള്ള പുർവ്വ എൻആർഐ ഹോം ഫെസ്റ്റ് സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. ദുബായിയിലെ ഷാംഗ്രി ല ഹോട്ടലിൽ 2024 സെപ്റ്റംബർ 28, 29 തീയതികളിലായി രാവിലെ പത്ത് മുതൽ വൈകിട്ട് എട്ടു വരെയാണ് പരിപാടി.



പുർവ്വ എൻആർഐ ഹോം ഫെസ്റ്റിൽ പ്രോപ്പർട്ടി ഓപ്ഷനുകളുടെ സമഗ്രമായ നിരയാണ് ഒരുക്കിയിരിക്കുന്നത്. കൊച്ചി, ബെംഗളൂരു, ചെന്നൈ, മുംബൈ, പുനെ എന്നിവിടങ്ങളിലെ ഇരുപതിലധികം പ്രൊജക്റ്റുകളിലായുള്ള 4000 തോളം വീടുകൾ ഹോം ഫെസ്റ്റിൽ പ്രവാസി ഇന്ത്യക്കാർക്കായി അവതരിപ്പിക്കും. 600 മുതൽ 5,000 ചതുരശ്ര അടി വരെ വലുപ്പമുള്ള ഒന്ന് മുതൽ അഞ്ച് വരെ ബഡ്ജറ്റുകളുള്ള അപ്പാർട്ട്മെന്റുകൾ, വിലകൾ, വിലപ്പെട്ട കൗതുകങ്ങൾ തുടങ്ങിയ വൈവിധ്യമാർന്ന പോർട്ട്ഫോളിയോയിൽ നിന്നും തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ പ്രവാസികൾക്ക് അവസരം ലഭിക്കും. കോവിഡിനു ശേഷം നാട്ടിൽ വസ്തു വാങ്ങുന്നതിൽ പ്രവാസികൾക്ക് താൽപര്യം വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ഇത് കണക്കുകളിൽ വ്യക്തമാണെന്നും പുറവങ്കര ലിമിറ്റഡ് ഗ്രൂപ്പ് സിഇഒ അഭിഷേക് കപൂർ പറഞ്ഞു.

### ക്യു.ജെ മോട്ടോറിനും മോട്ടോ മോറിനിക്കും പ്രത്യേക വിലയുമായി ആദിശാർ ഓട്ടോ റൈഡ് ഇന്ത്യ

കൊച്ചി: ഇന്ത്യയിലെ മുൻനിര സൂപ്പർബ്രെക്ക് ബ്രാൻഡുകളിലൊന്നായ ആദിശാർ ഓട്ടോ റൈഡ് ഇന്ത്യ പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് തങ്ങളുടെ ജനപ്രിയ ക്യു.ജെ മോട്ടോർ, മോട്ടോ മോറിനി മോഡലുകളിൽ എക്സ് ക്ലാസ്സ് ഓഫറുകളുമായി ഉത്സവ സീസണിനായി ഒരുങ്ങുന്നു. റെട്രോപ്രചോദിത മോട്ടോർ സൈക്കിളായ ക്യു.ജെ മോട്ടോറിന്റെ ക്ലാസ്സ് എസ്.ആർ.സി സീരീസിലെ എസ് ആർ സി 250ന് 30000 രൂപയും എസ് ആർ സി 500ന് 40000 രൂപയുമാണ് കമ്പനി ഓഫർ നൽകുന്നത്. കാലാതീതമായ രൂപകൽപ്പനയും അത്യാധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യയും സമന്വയിപ്പിക്കുന്ന, SRC 250, SRC 500, SRV 300, SRK 400 എന്നിവയുൾപ്പെടെയുള്ള ക്യു.ജെ മോട്ടോർ ലൈനപ്പ് ഇപ്പോൾ വെറും 1.49 ലക്ഷം മുതൽ



ആരംഭിക്കുന്നു. ഇറ്റാലിയൻ മാർക്സി വാഹനമായ മോട്ടോ മോറിനിയുടെ എക്സ് കേപ്പ് 650ക്കു 1.31 ലക്ഷം രൂപയും എക്സ് കേപ്പ് 650എക്സിനു 1.01 ലക്ഷം രൂപയുമാണ് ഈ ഉത്സവകാലത്ത് കമ്പനി ഓഫർ നൽകുന്നത്. മോട്ടോ മോറിനി ശ്രേണിയിൽ 650cc റേഞ്ചിൽ സീമെന്റോ റെട്രോ സ്ക്രീറ്റ്, സ്ക്രാംബ്ലർ എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ 4 മോഡലുകളും അതോടൊപ്പം Cape 650, XXCape 650X എന്നിവയും ഉൾപ്പെടുന്നു.

### തമിഴ്നാട് ട്രാവൽ എക്സ്പോ 2024 ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു

മധുര: തമിഴ്നാട് ട്രാവൽ എക്സ്പോ 2024 ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ഇതോടൊപ്പം മധുരയുടെ പൈതൃകവും സംസ്കാരവും ടൂറിസം സാധ്യതകളും വിളിച്ചോതുന്ന www.tamilnadutravel2024.com എന്ന വെബ്സൈറ്റും ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. പൈതൃക നഗരമായ മധുരയുടെ സംസ്കാരവും പാരമ്പര്യവും വ്യക്തമാക്കുന്ന വെബ്സൈറ്റിൽ വൈകാതെ തമിഴ്നാട്ടിലെ മറ്റ് ജില്ലകളുടെ വിവരങ്ങൾ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുമെന്ന് അധികൃതർ വ്യക്തമാക്കി.



കാലത്തെ അതിജീവിക്കുന്ന പൈതൃകം, ഊർജ്ജസ്വലമായ സംസ്കാരം, അവിസ്മരണീയമായ യാത്രകൾക്കുള്ള അവസരങ്ങൾ എന്നിവയാൽ തമിഴ്നാട് ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും അമൂല്യമായ വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളിലൊന്നാണെന്ന് തമിഴ്നാട് ട്രാവൽ എക്സ്പോ 2024 ഉദ്ഘാടന ചടങ്ങിൽ കേന്ദ്ര വിനോദസഞ്ചാര മന്ത്രാലയം റീജിയണൽ ഡയറക്ടർ ഡി വെങ്കിടേശൻ പറഞ്ഞു. തമിഴ്നാടിന്റെ സംസ്കാരിക ഹൃദയമിടിപ്പ് എന്നറിയപ്പെടുന്ന മധുര ഈ സമ്പന്നമായ പൈതൃകത്തിന്റെ പ്രതീകമായി നിലകൊള്ളുന്നു. ആഴത്തിൽ വേരുന്നിയ ചരിത്രം, വിസ്മയിപ്പിക്കുന്ന ക്ഷേത്രങ്ങൾ, ആകർഷകമായ കഥകൾ എന്നിവയാൽ മധുര തമിഴ്നാട് ട്രാവൽ എക്സ്പോയുടെ പ്രധാന കേന്ദ്രം പറഞ്ഞു. സവിശേഷമായ സംസ്കാരവും പൈതൃകവും നിറഞ്ഞ സംസ്ഥാനമാണ് തമിഴ്നാടെന്ന് സിഐഐ ട്രാവൽ എക്സ്പോ 2024 ചെയർമാൻ വി.കെ.കോട്ട പറഞ്ഞു. ലോകത്തിന്റെ മറ്റ് ഭാഗങ്ങളിൽ പതിറ്റാണ്ടുകൾ പഴക്കമുള്ള സ്മാരകങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിലും തമിഴ്നാടിന്റെ പൈതൃകം നൂറ്റാണ്ടുകളായി നിലനിൽക്കുന്നതാണെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയിലടക്കം വളരെയേറെ വളർച്ച സാധ്യതകളുള്ള നഗരമാണ് മധുരയെന്ന് സിഐഐ മധുര സോൺ ചെർമാൻ സൗന്ദർ കണ്ണൻ പറഞ്ഞു. നഗരത്തിന്റെ സമ്പന്നമായ ചരിത്രം, മതപരമായ പ്രാധാന്യം, പ്രകൃതി സൗന്ദര്യം എന്നിവ സഞ്ചാരികളെ ആകർഷിക്കുന്ന സ്ഥലമാക്കി മാറ്റുന്നതായും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ഉദ്ഘാടനത്തിന്റെ ഭാഗമായി മധുര ജില്ലയ്ക്ക് മാത്രമായി ഒരു വെബ്സൈറ്റ് ആരംഭിച്ചു, ഇത് തമിഴ്നാട്ടിലെ മറ്റൊരു ജില്ലകളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി ഉടൻ നവീകരിക്കും. കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾക്ക് www.tamilnadutravel2024.com ക്ലിക്ക് ചെയ്യുകയോ 9500644898 എന്ന ഹെൽപ്പ്ലൈൻ നമ്പറിൽ വിളിക്കുകയോ ചെയ്യുക. തമിഴ്നാട് വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പിന്റെയും കേന്ദ്ര വിനോദസഞ്ചാര മന്ത്രാലയത്തിന്റെയും പിന്തുണയോടെ ട്രാവൽ ക്ലബ്ബ് മധുര, കോൺഫെഡറേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യൻ ഇൻഡസ്ട്രി (സിഐഐ), സൗത്ത് ഇന്ത്യ ഹോട്ടൽസ് ആൻഡ് റെസ്റ്റോറന്റ് അസോസിയേഷൻ എന്നിവയാണ് തമിഴ്നാട് ട്രാവൽ എക്സ്പോ 2024 സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്.

### വോഡഫോൺ ഐഡിയ 3.6 ബിലിൺ ഡോളറിന്റെ മെഗാ ഡീൽ പുറത്തിറക്കി

കൊച്ചി: വോഡഫോൺ ഐഡിയയ്ക്ക് അടുത്ത മൂന്നു വർഷത്തേക്ക് നെറ്റ്വർക്ക് ഉപകരണങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യാനായി നോക്കിയ, എറിക്സൺ, സാംസങ് എന്നിവയുമായി 3.6 ബിലിൺ ഡോളറിന്റെ (300 ബിലിയൺ രൂപ) മെഗാ ഇടപാടു പുറത്തിറക്കി. അടുത്ത മൂന്നു വർഷത്തേക്ക് 6.6 ബിലിയൺ ഡോളറിന്റെ (550 ബിലിയൺ രൂപ) പുതുക്കൽ നടപടികളിലേക്കുള്ള കമ്പനിയുടെ മുഖ്യനികേഷൻ പരിപാടികളിലെ ആദ്യ ചുവടു വെപ്പാണ് ഈ ഇടപാട്. 4ജി സേവനം 1.03 ബിലിയണിൽ നിന്ന് 1.2 ബിലിയണിലേക്ക് എത്തിക്കുന്ന വിധത്തിലെ വികസനവും സുപ്രധാന

വിപണികളിൽ 5ജി അവതരിപ്പിക്കുന്നതും ഡാറ്റാ വളർച്ചയ്ക്ക് അനുസൃതമായി ശേഷി വികസിപ്പിക്കുന്നതും ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് ഈ മുഖ്യനികേഷൻ. കമ്പനിയുടെ നിലവിലുള്ള ദീർഘകാല പങ്കാളികളായ നോക്കിയ, എറിക്സൺ എന്നിവയുമായുള്ള സഹകരണം തുടരുന്നതോടൊപ്പം സാംസങ്ങിനെ പുതിയ പങ്കാളിയായും ചേർത്തിരിക്കുകയാണ്. കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട ഉപഭോക്തൃ അനുഭവങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാനും വിധി ഏറ്റെടുക്കാനും അത്യാധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ വേഗത്തിൽ ലഭിക്കാൻ ഈ കരാറുകൾ കമ്പനിയെ സഹായിക്കും. ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഇന്ത്യൻ വിപണിയിലെ കുറിച്ചുള്ള വിപുലമായ

കാഴ്ചപ്പാട് 4ജി, 5ജി സാങ്കേതികവിദ്യകളിൽ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാനും കമ്പനിയെ സഹായിക്കും. ഇതിന് പുറമെ പുതിയ ഉപകരണങ്ങളുടെ ഊർജ്ജകുക്ഷമത പ്രവർത്തന ചെലവുകൾ കുറയ്ക്കാനും കമ്പനിയെ സഹായിക്കും. ഈ ദീർഘകാല ഇടപാടുകളുടെ ഭാഗമായുള്ള ആദ്യ സന്ധികൾ അടുത്ത ത്രൈമാസത്തിലായിരിക്കും ആരംഭിക്കുക. 1.2 ബിലിയൺ ഇന്ത്യക്കാർക്ക് 4ജി കവരേജ് ലഭ്യമാക്കുന്ന വിധത്തിലെ വിപുലീകരണമായിരിക്കും കമ്പനിയുടെ മുഖ്യ പരിഗണന.



# കേരള ട്രാവൽമാർട്ട് നാളെ മുതൽ

**കൊച്ചി:** പന്ത്രണ്ടാമത് കേരള ട്രാവൽമാർട്ട് നാളെ (26.09.2024 വ്യാഴം) മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യും. രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും വലിയ ട്രാവൽമാർട്ടായ കെടിഎം 24 ൽ 2860 ബയർമാരും 347 സ്റ്റാളുകളുമാണുള്ളത്.



തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട 2,839 ബയർമാർ മാർട്ടിനെത്തുന്നത്. 2018 ലാണ് ഇതിനു മുമ്പ് ഏറ്റവുമധികം (1,305) ബയർമാരെത്തിയത്. ഇക്കൂറി ആഭ്യന്തര ബയർമാർ 2,035 ഉം 76 രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നായി 804 വിദേശബയർമാരുമുണ്ട്.

ഉദ്ഘാടനച്ചടങ്ങിന് ശേഷം വെല്ലിംഗ്ടൺ ഏലൻറിലെ സാഗര, സാമുദ്രിക കൺവെൻഷൻ സെൻററിലാണ് മൂന്ന് ദിവസത്തെ മാർട്ട് നടക്കുന്നത്. വാണിജ്യകുടുംബശ്രീകൾ, നയകർത്താക്കളുടെ യോഗങ്ങൾ, ദേശീയ അന്തർദേശീയ വിദഗ്ധർ പങ്കെടുക്കുന്ന സെമിനാറുകൾ തുടങ്ങിയവയും മൂന്ന് ദിവസത്തെ മാർട്ടിലുണ്ടാകും. ഞായറാഴ്ച പൊതുജനങ്ങൾക്ക് സൗജന്യമായി മാർട്ട് സന്ദർശിക്കാം. ആദ്യ രണ്ട് ദിവസവും പ്രവേശനം പാസു മൂലം നിയന്ത്രിതമായിരിക്കും.

വ്യാഴാഴ്ച കൊച്ചിയിലെ ലെമെറിയൻ ഹോട്ടലിലാണ് ഉദ്ഘാടനച്ചടങ്ങ്. സംസ്ഥാന ടൂറിസം മന്ത്രി പി എ മുഹമ്മദ് റിയസ് അധ്യക്ഷനാകുന്ന ചടങ്ങിൽ ധനമന്ത്രി കെ എൻ ബാലഗോപാൽ മുഖ്യാതിഥിയായിരിക്കും. കേരള ടൂറിസത്തിന് നൽകിയ സംഭാവനകളുടെ അംഗീകാരമായി മുൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ഡോ. വി വേണുവിനെ ചടങ്ങിൽ മുഖ്യമന്ത്രി ആദരിക്കും. കേന്ദ്ര ടൂറിസം വകുപ്പ് അഡി. സെക്രട്ടറി സുമൻ ബില്ല ചടങ്ങിൽ മുഖ്യപ്രഭാഷണം നടത്തും.

കെടിഎം സൊസൈറ്റിയുടെ കാൽനൂറ്റാണ്ട് തികയുന്ന അവസരത്തിൽ വലിയ പ്രതീക്ഷകളോടെയാണ് ട്രാവൽമാർട്ട് നടക്കുന്നത്. ച

കേരള ടൂറിസത്തെക്കുറിച്ച് വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി കെ ബിജു അവതരണം നടത്തും. ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം എംപ്ലോയീസ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് (മിറ്റിംഗ്സ്, ഇൻസെൻറീവ്സ്, കോൺഫറൻസസ്, എക്സിബിഷൻസ്), വിവാഹ ഡെസ്റ്റിനേഷൻ, ഉല്ലാസ നൗക ടൂറിസം തുടങ്ങിയവയാണ് ഇക്കൂറി പ്രധാനമായും മുന്നോട്ടു വയ്ക്കുന്നത്.

ഹൈബി ഇറഡൻ എംപി, എം എൽഎമാരായ കെ ബാബു, കെ ജെ മാക്സി, ടി ജെ വിനോദ്, കെ ടിഡിസി ചെയർമാൻ പി കെ ശശി, കേരള ടൂറിസം ഡയറക്ടർ ശിവ സുരേഷ് തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുക്കും. കെടിഎം സൊസൈറ്റി പ്രസിഡൻ്റ് ജോസ് പ്രദീപ് സ്വാഗതവും സെക്രട്ടറി എസ് സാമിനാഥൻ നന്ദിയും പ്രകാശിപ്പിക്കും.

കേരള ടൂറിസം പ്രതിസന്ധിയായ എല്ലാ സമയത്തും ഈ വ്യവസായത്തെ കൈപിടിച്ചുയർത്തിയത് കേരള ട്രാവൽ മാർട്ടാണ്. 2018 ലെ പ്രളയത്തിന് ശേഷവും 202021 ലെ കൊവിഡിനു ശേഷവും കേരള ടൂറിസത്തിൻ്റെ ആഗോള തലത്തിലുള്ള പുനരുജ്ജീവനത്തിന് കേരള ട്രാവൽ മാർട്ടിൻ്റെ നടത്തിപ്പ് ഏറെ സഹായകരമായിട്ടുണ്ട്.

# ബിജിഎംഐപ്രോസിരിസ്ഫൈനൽകൊച്ചിയിൽ; ആവേശപ്പൊലിമ കൂട്ടാൻ കേരള ബ്ലാസ്റ്റേഴ്സും

**കൊച്ചി:** ജനപ്രിയ മൊബൈൽ ഗെയിമായ ബാറ്റിൽഗ്രൗണ്ട് മൊബൈൽ ഇന്ത്യയുടെ പ്രോസിരിസ് 2024 ഫൈനലിന് കൊച്ചി വേദിയായും. മൂന്ന് ദിവസങ്ങളിലായി നടക്കുന്ന ഇൻപോർട്ട്സ് പരിപാടി അങ്കമാലിയിലെ അഡ്ലക്സ് കൺവെൻഷൻ സെന്ററിൽ സെപ്റ്റംബർ 27ന് തുടങ്ങും. മത്സരത്തിൻ്റെ ആവേശം കൂട്ടാൻ കളിക്കാർക്ക് പിന്തുണയുമായി ആദ്യ ദിനത്തിൽ കേരള ബ്ലാസ്റ്റേഴ്സ് എഫ്സിയും പങ്കെടുക്കും. ഇന്ത്യയുടെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള പ്രൊഫഷണൽ ബിജിഎംഐ കളിക്കാർ അടങ്ങുന്ന 16 ടീമുകളാണ് വാശിയേറിയ മത്സരത്തിൽ മാറ്റുരയ്ക്കുന്നത്. 2 കോടി രൂപയുടെ സമ്മാനങ്ങളാണ് ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്.



ഉച്ചയ്ക്ക് 12 മുതൽ 6 വരെയാണ് മത്സരങ്ങൾ. ദിവസം ആറ് മത്സരങ്ങളാണ് നടക്കുക. മൂന്നാം ദിവസം വരെയുള്ള ആകെ സ്കോറുകൾ കണക്കാക്കിയാണ് വിജയികളെ തീരുമാനിക്കുന്നത്. കടുത്ത കാളിഫയർ മത്സരങ്ങൾ അതിജീവിച്ചാണ് 16 ടീമുകൾ ഫൈനലിലെത്തിയിരിക്കുന്നത്.

ഇൻപോർട്ട്സ് ഇഷ്യൂപ്പട്ടനവർക്ക് മത്സരം നേരിട്ട് കാണുന്നതിന് പ്രവേശനം സൗജന്യമാണ്. പ്രീമിയം എക്സ്പീരിയൻസ് നൽകുന്ന എലൈറ്റ് പാസിന് പ്രതിദിനം 5000 രൂപയാണ് വില. ആഡംബര സീറ്റുകൾ, ക്ഷേണം, പ്രശസ്ത ഇൻപോർട്ട്സ് കളിക്കാരെ നേരിട്ട് കാണാനുള്ള അവസരം, പ്രത്യേക മെർച്ചൻഡൈസ് എന്നിവ ഇതിലുൾപ്പെടും. ഇൻസൈഡർ വെബ്സൈറ്റിലൂടെ ടിക്കറ്റുകൾ ബുക്ക് ചെയ്യാവുന്നതാണ്.

നുമെൻ ഗെയിമിംഗ്, ടിഡബ്ല്യൂഒബി, ഫീനിക്സ്, വേഴ്സറ്റെൽ, മെഡൽ ഇൻപോർട്ട്സ്, ലിംഗ്, റെക്കണിങ്ങ് ഇൻപോർട്ട്സ്, എക്സ്സ്പാർക്ക്, ഇൻഫെർനോ സ്കാഡ്, ഇറ്റ്നെറ്റ് ഗെയിമിംഗ്, ഗോഡ്ലൈക്ക്, ഓറങ്ങട്ടാൻ, ബ്ലിസ്, ഹൈദരാബാദ് ഹൈഡ്രോസ്, എയ്റ്റ് ബിറ്റ്, സിബ്ലി എന്നീ ടീമുകളാണ് ഫൈനലിലേക്ക് യോഗ്യത നേടിയിട്ടുള്ളത്.

# മോട്ടറോള എഡ്ജ് 50 നിയോ പുറത്തിറങ്ങി

**കൊച്ചി:** ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും ഭാരം കുറഞ്ഞ മിലിട്ടറി ഗ്രേഡ് സർട്ടിഫൈഡ് ഡ്യൂറബിൾ സ്മാർട്ട്ഫോൺ ആയ മോട്ടറോള എഡ്ജ് 50 നിയോ പുറത്തിറങ്ങി. വെറും 171 ഗ്രാം ഭാരവും 8.10 മില്ലിമീറ്റർ കനവും മാത്രം വരുന്ന ഈ ഫോൺ, മോട്ടോ എഐ സാങ്കേതികവിദ്യയിൽ 50 എംപി അൾട്രാ പിക്സൽ എഐ ക്യാമറ, 6.4 ഇഞ്ച് ഫ്ലാറ്റ് ഡിസ്പ്ലേ, 68 വാട്ട് ടർബോപവർ ഫാസ്റ്റ് ചാർജിംഗ്, 15 വാട്ട് വയർലെസ് ചാർജിംഗ്, 30X എഐ സൂപ്പർ സൂം ഉള്ള 10 എംപി ടെലിഫോട്ടോ ലെൻസ് എന്നിവ വരുന്നതാണ്. ഐപി68റേറ്റഡ് അണ്ടർവാട്ടർ പ്രൊട്ടക്ഷൻ, സ്മാർട്ട് വാട്ടർ ടച്ച് ടെക്നോളജി എന്നീ പ്രത്യേകതകളും മോട്ടറോള എഡ്ജ് 50 നിയോയിൽ വരുന്നുണ്ട്.



പരമാവധി സർഗ്ഗാത്മകതയോടു കൂടിയ മിനിമലിസ്റ്റ് ഡിസൈനിനാൽ ശ്രദ്ധേയമാണ് എഡ്ജ് 50 നിയോ എന്ന് മോട്ടറോള ഇന്ത്യ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ ടി എം നരസിംഹൻ പറഞ്ഞു. 50 എംപി എഐപവേർഡ് ക്യാമറ മുതൽ അൾട്രാ പ്രീമിയം സൂപ്പർ എച്ച്ഡി ഡിസ്പ്ലേ വരെയുള്ള സെൽമെന്റിലെ നിരവധി മുൻനിര സവിശേഷതകളും ഇതിൽ വരുന്നുണ്ടെന്നും അദ്ദേഹം കൂട്ടിച്ചേർത്തു.

നോട്ടീക്കൽ ബ്ലൂ, പോയിൻസിയാന, ലാറ്റെ, ഗ്രിസെൽ എന്നീ കളറുകളിൽ മോട്ടോറോള എഡ്ജ് 50 നിയോ 8ജിബി+25ജിബി വേരിയന്റിൽ ഫ്ലിപ്കാർട്ട്, മോട്ടോറോള ഇൻ എന്നിവയിലും റീട്ടെയിൽ സ്റ്റോറുകളിലും 23,999 രൂപയ്ക്ക് ലഭ്യമാണ്. എക്സ്ചേഞ്ച് അല്ലെങ്കിൽ ബാങ്ക് ഓഫർ വഴി 1,000 രൂപ കിഴിയും ലഭ്യമാണ്.

# നിഫ്റ്റി ഇൻഡക്സ് ഫണ്ട് അവതരിപ്പിച്ച് എസ്ബിഐ മുചൽ ഫണ്ട്

**കൊച്ചി:** വിപണിയിലെ പ്രധാന 500 ഓഹരികളിൽ നിക്ഷേപിക്കാവുന്ന നിഫ്റ്റി ഇൻഡക്സ് ഫണ്ട് അവതരിപ്പിച്ച് എസ്ബിഐ മുചൽ ഫണ്ട്. ഈ മാസം 24വരെ ഈ ഫണ്ടിൽ നിക്ഷേപിക്കാം. ചെറുകിട, ഇടത്തരം കമ്പനികളുടെ ഓഹരികളിലും നിക്ഷേപിക്കാമെന്നതാണ് ഈ ഫണ്ടിൻ്റെ പ്രത്യേകത. നിക്ഷേപിക്കേണ്ട ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ തുക 5000 രൂപയാണ്. കൃത്യമായ ഇ

ടവേളകൾ തിരഞ്ഞെടുത്തു നിക്ഷേപം നടത്താനും അവസരമുണ്ട്. വിപണിയിൽ മികച്ച പ്രകടനം നടത്തുന്ന ഓഹരികളെ കണ്ടെത്താനും നിക്ഷേപകർക്ക് മികച്ച റിട്ടേൺ ലഭിക്കാനുമുള്ള അവസരമായാണ് നിഫ്റ്റി ഇൻഡക്സ് ഫണ്ട് അവതരിപ്പിക്കുന്നത് എസ്ബിഐ മുചൽ ഫണ്ട് എംഡിയും സിഇഒയുമായ ഷംഷേർ സിംഗ് പറഞ്ഞു.

# Liva

'Diamonds are forever'  
**MODULAR INTERIORS TOO!**

www.livainteriors.com

Better Homes, Better Lives!

**THE EVERLASTING MODULAR INTERIORS**  
SUPERIOR QUALITY IMPORTED AND INDIGENOUS RAW MATERIALS ONLY ARE USED  
UNRIVALLED GERMAN ROBOTIC TECHNOLOGY FOR MANUFACTURING  
GUARANTEE FOR 15 LONG YEARS\* NOBODY CAN OFFER  
EVER GROWING DELIGHTED LIVA FAMILY MEMBERS

TRUSTED SINCE 2007

15 YEAR GUARANTEE

100% SATISFACTION GUARANTEED

ISO 9001 CERTIFIED

LOWEST HONEST PRICE

**SOUTH INDIA'S MOST TRUSTED AND ADVANCED MODULAR INTERIOR MANUFACTURER**

<b>HEAD OFFICE &amp; SHOW ROOM-KERALA</b> DOOR No. 41/1065, RENJESHA BUILDING OPPO. P.O.C, PADIVATTOM ERNAKULAM-24 +91 9288022661/62	<b>SHOWROOM-KARNATAKA</b> No.73, 80FT ROAD NEAR HOYSALA CIRCLE KENGERI SATELLITE TOWN BANGALORE 560060 +91 9778685017/19	<b>SHOWROOM-KERALA</b> OPPO. ROSY SCHOOL, CRYSTAL CENTRE CHATHAPURAM, PALAKKAD, KERALA <b>FACTORY : KERALA</b> Kairady PO, Palakkad +91 9288022663
--	--	--